

ELŐNYOMULÁSUNK

NAPLO

Előzetési árak

Helyben:		Vidéken:	
1 óra	60 f.	1 óra	1 K
1 évre	1 K 80 f.	1 évre	3 K
3 óra	3 K 60 f.	1 évre	6 K
1 évre	7 K 20 f.	1 évre	12 K

Megjelenik minden hétköznap este 8 órakor.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Szent István-tér 1.
TELEFON 206.
Egyes szám: hétköznap 2 l.
Vasárnap 4 l.

Főszerkesztő és kiadótulajdonos: Baranyay Lajos

Felelős szerkesztő: Major Mihály.

Előnyomulásunk Sabácon túl.

Hivatalos jelentések valamennyi harctérről.

Északi harcték.

Orosz-Lengyelországban az ellenség csapatainak mozgulatait tegnap nem zavarta Egyik hadtestünk a lysagorai harcokból 20 tisztet és 2200 főnyi legénységet hozott foglyul magával.
A galíciai harcokon Podbuzná (Sambortól délre) 200-nál több, ma reggel pedig Jaroslawnál 300 orosz adta meg magát.

Hófer vezérőrnagy a vezérkar helyet esse.

Visszavert francia támadások.

A nagyvezérkar közli: Támadásaink Ypres ellen Arastól északra és Soissonsól keletre lassan, de sikeresen haladnak előre.
Verduntól délre és a Vogézekben francia támadásokat visszavertünk.
A keleti hadszíntéren semmi nevezetes dolog sem történt.

Sabácon túl is előremegyünk.

(Miniszterelnökség sajtóosztályából.)

Hivatalos jelentés. A déli hadszíntérről hivatalosan jelentik: Csapataink további előnyomulásuk folyamán Sabáctól délre és délnyugatra újra ellenségre találtak. Az azonnal megkezdett támadás kedvezően halad előre.

A Romanján lefolyt harcok alatt összesen 7 tisztet és 647 főnyi legénységet fogtunk el; 5 ágyút, 3 löszerkocsit, 2 géppuskát, valamint sok löszert és hadianyagot zsákmányoltunk. A montenegróiaktól több mint ezer darab manhát vettünk el, amelyet Boszniából magukkal akartak vinni.

Csingtau bombázása.

Hivatalosan közlik, hogy Csingtau bombázása tovább tart. A legtöbb német erőd elhagytott, csak két erőd válaszol szün-

telentül a szövetségesek szárazföldről és tenger felől intézett támadásaira. A bombázás lévését idézett elő a kikötő közelében és robbanást az olajtárolókban. Siaochauchaon erőd lángban áll. Egy német ágyúmaszár, amely egyik kéményét veszítette, eltűnt.

Anglia annektálta Egyiptomot.

A lapok jelentik Amsterdamból: A semleges államoknál akkreditált angol diplomáciai képviselők az illető államokkal jegyzékben közölték, hogy az angol király Egyiptomra kiterjesztette szuverénitását.

A Münchener Neueste Nachrichten rotterdami értesülése szerint a londoni török nagykövet elutazása előtt átnyújtotta az angol kormánynak a khedive ultimátumát, melyben az angol csapatoknak Egyiptom területéről való kivonását követeli.

Harc az egyiptomi határon.

A főhadiszállás mai kelettel a következőket közli:

Az angol flotta november 1-én bombázta az egyiptomi határon levő Akabát, amire az angolok megkísérelték csapatokat partraszállítani. Amidőn azonban négy katona elesett, az egész csapat sietve visszafutott a hajókra. Bár az angolok sok ezer tüzérségi lövedéket elpazaroltak, ami oldalunkon egyetlen ember esett el.

A varsói helyzet.

A Kölnische Zeitung jelenti: Az 5. német hadtest főparancsnokának helyettese a következő nyilatkozatot teszi közzé: „Nem hivatalos sajtóközlemények a nyilvánosság körében azt a hiedelmet keltették, mint-ha hadseregünk közvetlenül Varsó sikeres ostroma előtt állana. Ez a felfogás téves. Sőt

ellenkezőleg, mint ahogy a hivatalos közlemények is bejelentik, Varsótól délre és nyugatra igen erős orosz erők helyezkedtek el és a legtöbbször hadügyi vezetőségnek egyáltalában nem lehet az a szándéka, hogy egy időben szálljon szembe ezekkel a csapatokkal és ostromolja Varsó erős várát. Az 5. hadtest főparancsnokának helyettese, Von Bernhardt.”

A törökök visszavertek egy orosz támadást.

A főhadiszállás jelenti: Az oroszok megkezdtek a határon állásuk megerősítését, de Isham zónájából teljesen visszaverték őket.

További jelentések szerint a Dardanellák bejárati erődei elleni bombázásban az Inflexible, Indefatigable, Gloucester, Defence nevű angol páncélosok, egy másik angol cirkáló valamint a Republique és Bouvet francia páncélosok, két francia cirkáló, valamint nyolc francia torpedónaszád vett részt.

Levél a harctérről.

A helybeli káptalan egyik érdemes tagja a napokban levelet kapott a harctérről. A levelet egy katonatiszt írja, ki már három hónapja küzd egyik osztrák a másikkal hazajárta. Mivel egy ilyen levél többet mond, mint akárhány Apologia, leközzöljük azzal a megjegyzéssel, hogy írja meg csak nem is kongreganista.

Nagyságos Uram!

Most, férfifejjel, életemnek talán legkomolyabb pillanataiban veszem hasznát annak a vallásos érzésnek és a Mindenható jóságába vetett rendíthetetlen bizalomnak, amelynek első csiréit Nagyságod ezeltől huszonnyolc évvel ültette lelkembe. Hálátlanság lenne tehát tőlem, ha most azt meg nem köszönném. Hála Isten, jól vagyok.

Szerető volt tanítványa
Aláírás.

Oriási tűzvész Bicskén.

Közel félmillió korona kár.

Bicskén e hónap 3-án rettenetes tűzvész pusztított az ottani Aranka-gőzmalom liszt- és korparaktáárban.

Az őt, aki a malom körül örködik és az ott levő orákat 1/4 óránként felhúzza, 12 órakor még a raktár körül semmi gyanusát nem látott, 11 kor pedig a tűz már láthatóvá lett. Rögtön fellármázta a szomszédokat, meghuzták a harangokat, a tűzoltóság is kivonult, de természetesen sok tűzoltó a katonaságnál van, a lovakat is legnagyobbbész elvitték, azért az oltás nem járt azzal a sikerrel, amivel máskor a bicskeiek a tüzet elnyomták. Leégett 4 raktár, az egyikben 50.000 uj lisztes zsák volt, még ki sem voltak cso-

magolva, melynek drb. 1 K 40 fill, tehát ezek magukban 70.000 K-1 jelentenek. Amennyiben a vasut nem szállított korpát és lisztet, óriási mennyiségben volt felhalmozva a korpa és liszt a raktárakban. A kár kb. 300—400 ezer korona, tekintve a mostani viszonyokat igazán megbecsülhetetlen vétségesség nemcsak Frená Lajos malomtulajdonosra, hanem az egész országra. Es épen itt van a gyanu, hogy nem bűnös talán ellenségeink merényletéről van-e szó?

Alapos vizsgálatot kérünk és meszszemenő óvatosságot. Talán katonai őrt, vagy más hatósági felügyelőt kellene ilyen élelmi készletek mellé helyezni.

SŐVEGJÁRTÓ vászonáruháza, Barátok épülete.

Nagy választék

fehér és színes zsinor barchetből szőnyeg, takaró, paplan, kanavász, lepedő, abrosz, törülköző stb.

olcsó szabott árak mellett.

HIREK.

— Istentisztelet a kórházban.
A székesfehérvári kórházakhoz beosztott katonalelkész Kocsis Ferenc puritán buzgósággal végzi nemes hivatását. Felváltva mindig más-más kórházban tart szent misét a sebesült katonáknak. Csütörtökön a lovassági laktanya kórházában volt az istentisztelet. Elmentünk megnézni. A kórház legnagyobb terme volt a templom, ószi rózsza között, mintegy virágerdőben állt az oltár, előtte az Ur szolgája; hangzott az ének, egy sebesült tanító volt a kántora harmonium mellett. A súlyos sebesültek az ágyban fekvélmádkoztak, a könnyebbek padon ültek, térdeltek a jólétkü ápoló hölgyek mellett. Ünneplőes nagymiso volt közös szentaldozással. Hogy micsoda megható ez a szertartás, ezt leírni, elmondani nem lehet, azt látni kell. Aki érezni akarja a javallás csodás, hívős erőjét, aki éneket akar hallani, amelyenél sir és örül a lélek, aki igazán imádságos embereket akar látni, az menjen el egy kórházi misére. Olyasmit érez és lát, amit egész életében sosem fog elfelejteni. Miso után a szeretet agapéja volt, az ápolóhölgyek rendezték közadakozásból. A füstölni valót szerkesztőségünk küldte u. „csak egy cigarettát” gyűjtésből. Fehérvári jóllelkűk ha ti látnátok, hogy micsoda örömet okoztak a derék sebesült katonáknak, mennyi hálát kaptok érte, tisztelesen adakoznátok. Pedig az eddigi nagy lelküségtek is dicséretet érdemel.

— Szent Imre ünnep a főgimnáziumban. A főgimnázium Mária kongregációja tradíciójához híven az idén is kedves ünnepség keretében ülte meg az ifjuság védőszentjének, Szent Imre hercegnek ünnepét. Tekintette! a hitorus időre a szokotnál kisebb méretben, de annál bensőségesebben. Az ünnepség programja kedves szavakból, énekszámokból és lendületes alkalmi beszédből állott. A kedves ünnepély rendezője dr. Láng Ince hittanár, a kongregáció vezetője volt, aki egész lélekkel, nagy ambícióval, évtizedes tapasztalattal vezeti a kongregációt, amely igazán tartalmas és eredményes munka tekinthet vissza.

— Meghalt egy helybeli kolerás beteg. Megirtuk néhány nappal ezelőtt, hogy Lengyel Miklós székesfehérvári m. kir. 17. honvédszolgazásznok közönvéden pozitív koleraesetet konstatait a bakteriologiai vizsgálat. A szegény kolerás honvéd tegnap reggel a kolera járványkórházban meghalt.

Itt említjük meg, hogy Horváth György 17-es honvédét az orvosi vizsgálat koleraegyanusnak találta s a bakteriologiai hivatal vegyvizsgálatainak eredményéig elkülönítették.

— Csak egy cigarettát. Ullmann Erzsike egy gyűjtődobozt küldött szerkesztőségünkbe. Ma a Kossuth-utcai (Schiffer) dohánytözsében és a Fogvasztási Szövetkezetben (Szógyány-Marich utca) helyeztünk el gyűjtődobozokat. Özv. Kanel Hungaryi küldött be goné 100 drb. cigarettát, 200 a lovassági laktanya kórházába, 200 a Deák Ferenc-utcai iskola kórházába, 300 a vasuti üdítő állomásra, 250-et pedig a méntelepi kórházba küldtünk. Az Ullmann dohánytözsében (Városházter) elhelyezett gyűjtőtől ma 250 cigarettát vettünk ki. Eljének a derék adakozók és doboz készítők.

— A vízvezetési és csatornadíjak. A városi adóhivatal ez uton is figyelmezteti a háztulajdonosokat, hogy a lakók állal kezelvek fizetett vízvezetési és csatorna díjak az 1909. évi VI. t. c. 13. §. 3. pontja értelmében adókötelesek, ennél fogva azoknak ez évre járó összegét a f. évi házbérvallomásaikba annál is inkább vallják be, mert ellenkező esetben jövedéki kihágást követhetnek el.

— A járványbizottság f. hó 6. án d. u. 4 órakor ülést tart.

— A vasuti vízvezeték. A tanács elhatározta, hogy a vasuti vízvezetékét sürgősen megcsináltatja. Szombatra zártkörű versenytárgyalást üznenek ki és még szombaton határozni is fognak a munkálat odaítélésé ügyében.

— Figyelmeztetés. A péterváradai cs. és kir. várparancsnokság meg tiltotta, hogy a legénységi állományhoz tartozó katonák hozzátartozói Péterváradon, Újvidéken vagy Szerém megyében látogatásokat tessenek. Figyelmeztetjük tehát a közönséget, hogy utra ne keljen, mert Újvidékről felsőbb katonai parancsra vissza kell feltétlenül utasítani, sőt még igazolvány kiállítására esetén sincs megengedve látogatás céljából a továbbutazás.

— Jótékony célú szállítmányok illetménye. A Vöröskereszt kéri a várost, hogy a mohai Agnes forrásnak, amely a sebesültek részére ingyen szállítja a ki üző Agnes vizet, engedjék el a vöröskeresztnek szállított viz után a közvezetvémet és a fogyasztási illetéket, mert különben a vállalat nem gyakorolhatja jótékonyágát. Ez pedig nagy baj lenne, mert a sebesülteknek ebben a kolerás időben ásványvízzel való ellátása valóban jótékonyág.

— Sebesültek érkeztek. A székesfehérvári sebesült kórházak újra benépesedtek. A közelmúltban érkezett 600 sebesültön kívül tegnap reggel ismét 409 sebesültet hoztak városunkban. Az újabb sebesültszállítmány tagjai Przemysl hősi és eredményes védelmében sebesültek meg.

— A katonáknak. Rhiz Gyula kir. törvényszéki vizsgálóbíró újabbban is egy hőspakát, 1 kaskötőt, 1 pár térdmelgőőt és 1 pár érmeleget küldött szerkesztőségünkbe, a hadbainduló katonák számára.

— A kanyaró. Tegnap a rendőrségen újabb 12 kanyaróesetet jelentettek be.

— A Vöröskereszt helyi céljaira a Tanácsok özevegyeit és arvait segítő-egyesület helyi fiókja 100 K, Fejérmegye központi tisztikara fizetésének 1 százalékát nov. hóra 48-89 K, Répászky Ferenc (Bakonyi-sárkány) 10 K, Fülei testvérek korszoromgyváltás címén 10 K-t adományoztak.

Naponta friss vadak, Pénteken élő ponty és halatoni süllő, legszebb fajgyümölcsök. Gebauer Testvéreknel Telefon 340.

Dr. Bierbauer Viktor lakását Ferenc József-tér 7. (Megyházter) szám alá tette át. Rendel mint eddig d. e. 8-9-ig, d. u. 2-3-ig.

PIUME! Kávébehozatal SZÉKESFEHÉRVÁR (BARÁTOK ÉPÜLETE) ::

Pörkölt kávékeverékek utólérhetetlenek! Saját villamos kávéanyagpörköldé! Telefon 250.

— Hátralékos vidéki előfizetőink sziveskedjenek az előfizetést minél előbb megkülöndeni, mert különben a lap küldését be szünöztetjük.

Kávéházban, vendéglőben, dohánytözsékben, todrásztérnek ben kérjük a Fejérmegyei Naplót.

Esküdtszéki főtárgyalások.

Az esküdtszéki főtárgyalások harmadik napján a második napon megkezdett, lapunk tegnapi számában részletesen ismertett halálos végű ercsii verekedésnek a tárgyalását folytatták. Délelőt tanúkihallgatások folytak, délután a vád és védbeszédre került a sor. Itélet lapunk zártáig nincs.

Székesfehérvár szab. kir. város

APOLLO

színház

Minden nap két előadás

este 6 és 9 órakor.

Ne feledkezünk meg a Vöröskereszt üdítő állomásáról. Vigyünk élelmiszert az átutazó sebesült hősöknek.

APRÓHIRDETÉSEK.

Egy hóti leány felvétetik Rotter I. dohánytözséjében.

A háboru kis lexikonja 40 fillérért kapható az Élet nyomdájában Budapest, Damjanich-u. 50.

18 drb szilva és 5 drb: körisfa, 30 cm. átlagos átmérővel szárszámának eladó. Cim a kiadóbaa.

Egy 8 oktályos szőlő művelésére alkalmas vönceller kerestetik. Cim a kiadóhivatalban.

Egyszeri apróhirdetés ára 40 fillér, vasdag betűkkel 80 fillér.

Makulaturpapír eladó az Egyházmegyei könyvnyomdában. Szent István-tér 1. szám.

Ha venni, vagy eladni akar, feltétlenül hirdesse az apróhirdetéseiben.

Krizantín (koszorúvirág) kiváló fajú különféle színben kapható Széchenyi-utca 26. sz. a.

Dr. Prohászka Ottokár megypüspök beszéde még kapható a Rotter-féle dohánytözsében. Kossuth-utca.

Ha hirdető cégeknel vásárol, hivatkozzék lapunkra.

OLYMPIA

MOZGÓFÉNYKÉPSZÍNHÁZ

— BUDA-UT 3. —

November hó 7 és 8-án SZOMBAT, VASÁRNAP

APA és FIA

Megható dráma a mindennapi életből merítve.

II. schlager:

A HÁROM UDVARLO.

Színes vígjáték. 4 pótkep.

Grandiózus műsor.

Előadások ezentül minden csütörtökön szombaton és vasárnap tartatnak mindig új és új műsorral.

Csütörtökön és szombaton 2 előadás este 7 és 9 órakor.

Szörme garnitúrák, (colye és mouf)

Női szörme és nemez kalapok s hozzá diszek, legoicsóbbak, NOFITZER-nél.

Nyomatat-t az Egyházmegyei Könyvnyomdában, Székesfehérváron.